

习近平在辽宁代表团参加审议时指出,实体经济是我国经济发展的根基

政通人和必须有良好政治生态

据新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山,7日上午分别参加了十二届全国人大五次会一些代表团的审议。

习近平在辽宁代表团参加审议。会上,李希、陈求发、唐复平、徐强、陈秀艳、王孝久、冯玉萍等7位代表先后围绕推进辽宁振兴发展、深化国有企业改革、弘扬工匠精神、加强农村基层政权建设、发展壮大民营经济、弘扬优秀传统文化等问题发表意见。

习近平认真听取和记录并同大家交流,最后作了重要讲话。习近平在肯定辽宁过去一年的工作后指出,要推进供给侧结构性改革,推进国有企业改革发展,推进干部作风转变,深入实施东北老工业基地振兴战略,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作。习近平指出,供给侧结构性改革是辽宁振兴必由之路。要抓住主要矛盾,明确主攻方向,推进辽宁供给侧结构性改革取得新进展,下决心振兴辽宁工业,再创辽宁工业辉煌。不论经济发展到什么时间,实体经济都是我国经济发展、在国际经济竞争中赢得主动的根基。辽宁老工业基地是靠实体经济起

家的,新一轮振兴发展也要靠实体经济。要重点抓好产业转型升级,形成具有持续竞争力和支撑力的工业体系,推动形成战略性新兴产业和传统制造业并驾齐驱、现代服务业和传统服务业相互促进、信息化和工业化深度融合、军民融合发展的结构新格局。习近平指出,要把国有企业作为辽宁振兴的“龙头”,坚定不移把国有企业做强做优做大,培育核心竞争力,争当创新驱动发展先行军,加快培育具有较强创新精神和创新能力的企业科技人才队伍。要优化国有资本布局,全面落实国有资产保值增值责任,防止国有资产流失和重大风险事件发生。习近平指出,要以推进干

部作风转变为抓手,全面推进干部队伍建设。一个地方要实现政通人和、安定有序,必须有良好政治生态。政治生态污浊,就会滋生权欲熏心、阳奉阴违、结党营私、团团伙伙、拉帮结派等一系列问题,侵蚀党的思想道德基础。要严肃党内政治生活,深入整治选人用人不正之风,坚持正确用人导向,真正把忠诚党和人民事业、做人堂堂正正、干事干干净净的干部选拔出来,形成风清气正的良好政治生态。每一位人大代表都要站稳政治立场,增强政治观念、法治观念、群众观念,发挥来自人民、植根人民的特点,接地气、察民情、聚民智,努力做到民有所呼、我有所应。

山东代表团开放日,全国人大代表、山东省省委常委、常务副省长孙伟答记者问

投1200亿,建改3000所中小学校

□半岛全媒体记者 李晓哲 姜花 徐杰

去年取消公立医院药品加成,半年多为百姓减负50亿;今年计划棚户区改造76万套,占全国的12.7%;今年山东要改造2800所幼儿园以上……3月7日下午,十二届全国人大五次会议山东代表团对中外媒体开放,全国人大代表,山东省省委常委、常务副省长、省政府党组副书记兼山东行政学院院长孙伟回答中外记者提问,透露山东民生动向。

■民生 取消药品加成减负50多亿

当天的媒体开放日,来自77家中外媒体的百余名记者前来采访。孙伟介绍,山东坚持把供给侧结构性改革作为经济工作的主线,把经济发展转型升级作为主攻方向。深化改革方案,山东审议通过的改革文件、办法有339个,争取、开展国家的试点有120多个,各项改革为山东发展带来强大后劲。以简政放权优化服务为例,2013年有1100多项行政事项,到去年年底已经削减了570件,今年要全面收尾。

孙伟说,山东还坚持把城乡区域协调发展作为重要内容去抓。他说山东努力推进城镇化,并使城镇的公共管理和公共服务更好地向农村延伸。“我们推动了农村的七改,其中改厕一项工作我们去年的计划是200万户,但改造下来完成了400多万户,这说明很受群众的欢迎。”

想方设法让人民的日子一年比一年好,让改革的成果更多地惠及老百姓。孙伟说,山东努力增加民生支出,民生支出占到整个一般公共预算支出的78.9%。首先做好精准扶贫。另外,教育是人民群众普遍关心的话题,山东在推进教育改革发展,注重软硬件同时发力。还有医疗卫生改革,去年6月1日开始,所有城市公立医院取消了药品加成,去年底统计,患者负担降低了50多个亿。

■棚改 今年计划改造76万套

山东还注重棚户区的改造,这些年山东棚改的量一直在全国首位,今年计划改造76万套,全国600万套,占全国的12.7%。

孙伟说,棚改的难点一是钱怎么筹集,二是拆迁怎么做,三是安置的房子怎么分配。“首先说钱的问题,需要多方筹集,我们通过奖补方式、国家开发银行授信、发行企业债券、购买服务等方式,取得了一定成效。现在看来,钱的问题已经不是最主要的问题了。”他说,做好征收拆迁的工作,主要靠地方各级党委政府,包括街道办事处等等,给群众讲清道理、讲透政策、讲明前景,变“要我拆”为“我要拆”。有了群众的支持理解,拆迁不会是一个太困难的问题。而安置房屋的问题,要形成公开公平公正透明的机制,包括严格落实补偿标准、建设标准、房源分配等等。还有需要注意的一点是,有的家庭愿意直接安置房屋,有的更倾向获得货币补偿,政府要根据每个家庭的不

同情况,给更多的选择。

■德育 综合改革试点全省推开

在谈到德育改革问题时,孙伟说,作为教育工作者和管理者,首先要想清楚,我们要办什么样的学校,招什么样的老师,想要培养什么样的学生。培养什么样的人,在党的教育方针中是非常明确的,那就是培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

“这当中的核心和关键,是要通过教育体系,让一代代年轻人具备三种基本素养。”孙伟归纳这三种素养,一个是牢固树立社会主义核心价值观。二是身心健康、全面发展、个性成长。既胸怀远大,又脚踏实地,既富于想象,又始于足下。学一样精一样,干一行爱一行。三是热爱学习,掌握获取知识的方法,拥有干事创业的能力,富有创新创造的思维。

在2015年推进基础教育综合改革时,山东启动了德育综合改革,编制完成了《中小学德育课程实施一体化指导纲要》,实现了全员育人、全科育人、文化育人、实践育人。去年在青岛、潍坊、临沂、烟台、威海等5个市进行了德育综合改革试点,今年要在全省范围内全面推开。

■二孩 在医疗和教育上加大投入

二孩问题是此次两会上的一大关键词,此次也有媒体向孙伟抛出了相

关的问题。在回答山东被称为“最敢生省份”的问题时,孙伟说,生孩子是大事,实施二孩政策之后,山东新生儿的出生率确实有一个大幅度的提升。“我们也做了统计,二孩比例超过六成,但这是在预期的预期范围内的。”

“政府现在更多思考的是,面对老百姓健康的生育需求,政府至少要做好两件事。”孙伟说,山东首先要加强医疗卫生的能力建设和服务水平的提高,保证孩子生得出、生得好、生得健康。要搞免费的婚前检查要为新生儿先天性的缺陷进行免费筛查。还要加强妇幼保健能力的建设,包括医护人员队伍的建设、床位的增加、服务的改善,让孩子健康快乐成长。妇幼保健院的建设、产妇救护中心的建设、新生儿救护中心的建设等等,都有明确的推进。

其次,要在教育方面加大投入力度,幼儿园、中小学的建设都要加快。他透露,今年山东要改造2800所幼儿园以上,各地还要根据自己的需要跟进;还要基本完成农村学校改造的任务,在农村投资400多亿,校舍建设面积在2100多万平方米以上;去年今年两年,对城镇中小学大班额问题彻底解决,计划投资1200亿元以上,建设、改造3000所中小校,增加中小学教师11万人以上;同时注重乡村教师的培养,专门做了乡村教师的培养计划,计划在3年内培养1万人,入学的时候就签好合同毕业后到农村教学。今年招300人,报名比例是7:1,看得出来,很多年轻人致力于教育事业,有非常好的奉献精神。“教育和卫生做好了,在一开始就能收到良好的保育和教育,长大后能为中国梦添砖加瓦,做出自己的贡献。”

买三七 谈养生 三八节有好礼送

“青岛三七养生节”等你来 莱芜一路2号 长春路87号 详询85702911 详见A17版